

Христос Воскресе!



Поздравляем с праздником светлого Христова Воскресения!

Ваш Знаменский



ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ ИЗ МЕРТВЫХ!



Дорогие братья и сестры!

*Сегодня, этой ночью, для всех нас совершается чудо: **Христос Воскресе!***

*Для нас с вами это событие – самое важное. Ведь это мы ещё вчера стояли у Плащаницы Спасителя и плакали при Его погребении, это мы в течение Великого поста и Страстной седмицы шли вместе с Христом Спасителем на Голгофу. И это мы сейчас стоим у пещеры и видим «камень отвален от гроба» и свидетельствуем всему миру: **Христос Воскресе!***

Воистину Воскресе Христос! Что значат эти слова для каждого из нас? Это значит, что отменяется смерть, сокрушается ад и торжествует вечная жизнь. Так устроено, что Пасха всегда приходится на весеннее время. В эти дни человек, живущий церковной жизнью, видит и в окружающем мире то же торжество жизни, возрождение природы после долгой зимы.

*Это значит, что не только Христос Спаситель, но и весь мир, и все мы сегодня воскресаем для новой жизни, новых радостных событий и счастливых дней. Этот праздник – напоминание нам о нашем христианском призвании, о том, что Господь ждёт от нас только веры и верности, только искренности во всём. И, конечно, в день Светлого Христова Воскресения отменяются все обиды и недомолвки: **Христос Воскресе!** – да празднует же мир, видимый же весь и невидимый!*

***Христос Воскресе!** – и ещё 40 дней Он будет пребывать с нами на земле, а мы будем славить Его славленное Воскресение. **Христос Воскресе** – и возможно любое чудо. **Христос Воскресе** – и смерть поправа.*

***Христос Воскресе!** – так мы будем приветствовать друг друга до отдания Пасхи, тем самым напоминая друг другу и самим себе о том, что Воскресение Христово является самым главным событием в жизни всей Церкви и лично каждого христианина. Христос Спаситель умер за нас на Кресте и воскресает для нас, для того, чтобы мы стремились хоть немного уподобиться Ему в жертвенности, любви, терпении и кротости.*

Итак, это мы с вами сейчас стоим у пещеры и видим, что в ней никого нет. Христос Спаситель снова совершил чудо, смертью смерть поправ. Мы всегда знаем о том, что за Страстной седмицей наступает Пасха, знаем, что Христос непременно воскреснет, и в этом ожидании приходим встречать Его в храм. И это чудо Его Воскресения всем нам напоминает о том, как важно до конца верить Богу, не смотря на обстоятельства, быть уверенными в том, что Господь ведёт нас единственно возможной правильной дорогой.

**ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!
ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ ХРИСТОС!**

священник Тихон Тимохин
ПАСХА, 2018 год

Пасхальная акция «Подарок к Пасхе»



4 апреля, в Великую среду, волонтеры нашего храма посетили нуждающихся прихожан и поздравили их с наступающим праздником Пасхи. Эта акция стала ежегодной: перед Рождеством наш храм также оказывает помощь малоимущим жителям Старой Каширы. После этого было принято решение сделать праздничные акции регулярными. Нынешний «Подарок к Пасхе» организовали и провели социальный работник прихода Любовь Николашина и редактор приходской газеты Анастасия Блинова, а помочь им развезти подарки по адресам вызвался прихожанин нашего храма Дмитрий Орленев.

Хотя до Пасхи ещё несколько дней, было решено поздравить «подопечных» храма уже сейчас: продолжительные службы Страстной седмицы и подготовка к главному христианскому празднику просто не оставят на это времени. Волонтеры привезли в Старую Каширу большие пакеты с продуктами к праздничному столу. Главными подарками стали, разумеется, пасхальные куличи. Пожилые жительницы села, прежде часто посещавшие наш храм и даже участвовавшие в приходском собрании, до слёз радовались подаркам и уделённому им вниманию, сетовали, что по болезни не могут регулярно бывать на богослужениях. Каждой из них волонтеры помогли разложить привезённые продукты, интересовались трудностями, заботами, здоровьем прихожанок, поздравляли с наступающим праздником Пасхи – от себя и настоятеля храма священника Тихона Тимохина.

Посещая малоимущих прихожан, наши волонтеры каждый раз убеждаются, что помощь, оказываемая приходом, – действительно необходима.



Пасха глазами работников нашего прихода

При слове «Пасха» всем представляется освящение куличей и яиц, долгожданная ночная служба с пением стихир Пасхи, красные свечи на подсвечниках в храме и большая очередь на исповедь и причастие. Но, разумеется, такой праздник требует большой подготовки и тщательной организации. «Знаменский колокол» поговорил с теми, кто принимает активное участие в подготовке храма к встрече самого главного христианского праздника. В пасхальном номере сотрудники нашего храма рассказывают о том, что означает для них торжественное и радостное слово «Пасха» и как она проходит для тех, кто участвует в праздничном богослужении или помогает его совершению.

Анастасия Блинова, редактор приходской газеты:

Пасха – самый сложный, самый ответственный праздник, требующий полной отдачи. В последние дни перед праздником Пасхи совершенно не остаётся времени ни на что, кроме храмовых дел: сверстать газету, сходить на спевку, приехать на службу, написать новости на сайт храма и многое другое. При этом не чувствуется усталости, не хочется отвлечься и заняться чем-то другим – этой работе отдаёшься целиком. И Господь даёт сил на то, чтобы выполнить всё правильно и вовремя, ничего не забыть и не перепутать. Для меня большим примером является наш батюшка, который всего себя отдаёт служению Богу и людям. Так получается, что для меня в первую очередь важны дела храма, а потом уже личные. И я очень рада, что уже которую Пасху встречаю на своём любимом приходе, в окружении родных мне людей, и могу приносить здесь пользу и получать удовольствие от каждого дня, каждой службы, каждой встречи с Богом в стенах нашего храма.



Ирина Пикулева, помощница настоятеля:

Все последние дни перед Пасхой идёт усиленная подготовка: уборка храма внутри и снаружи, украшение икон и Плащаницы, закупка подарков. Мы заказываем к празднику цветы, и я езжу их забирать. Помимо этого, я выполняю организационную работу: составляю график дежурств за свечным ящиком, приглашаю людей, которые могут помочь нам с уборкой и украшением храма. В этом году перед Пасхой в нашем храме сделали генеральную уборку сотрудники Дома культуры села Городище и Городищенской библиотеки, за что мы им очень благодарны. Сама же пасхальная ночь проходит радостно, волнительно, но совсем не беззаботно: нужно поддерживать чистоту в храме, вовремя включать свет, раздавать просфоры, разливать запивку – на Пасху её нужно больше обычного. Возможность молиться, конечно, есть, но не такая, как у остальных: в такой праздник всё должно быть вовремя.

Екатерина Фокина, регент хора:

Несмотря на предпраздничную радость, Пасхе всегда предшествует огромная подготовка. В этом году я впервые провожу Пасху в качестве регента, и у меня в три раза больше ответственности, чем было раньше. Перед Пасхой мы много работали над музыкальным материалом, собирались на репетиции почти каждый день. Это бесценный опыт и навык: мы многое нарабатывали и успели. Сложнее всего было найти баланс между спевками и семейными делами, нужно уделить внимание и тому, и другому, а пение должно быть слаженным. Каждый человек в нашем хоре обладает определёнными талантами и знаниями, и в итоге получается хороший результат. А вот молиться во время такой сложной и ответственной службы мне сложно: напряжение большое, всё нужно отслеживать. В такой важный день, как Пасха, мне важнее слаженно спеть и вызвать молитвенное состояние у тех, кто пришёл в храм помолиться. Конечно, мне тоже хочется помолиться, но важнее, чтобы у нас всё было правильно спето.

Любовь Николашина, сотрудница храма:

Подготовка у нас в храме начинается уже с Чистого четверга: из Городища приезжают к нам делать уборку, мыть окна, протирать иконы. Это нам большая помощь. А дальше уже служба идёт за службой, можно и не выходить из храма, работа найдётся. Самый сложный день, конечно, Великая суббота. Помню, когда только пришла трудиться в храм, удивлялась тому, как суматошно и одновременно благодатно проходят дни подготовки к Пасхе: освящение куличей, когда пономарь Александр, мокрый с головы до ног, бегаёт в храм наполнять чашу святой водой, а я так же бегала туда-сюда с корзинкой для пасхальных пожертвований – так много прихожан было. Но усталости не чувствуешь. А в праздничную ночьходишь в украшенный храм – и всё плохое уходит, остаётся только благодать, и хочется молиться. На службе ночью не присесть: мы смотрим за подсвечниками, стоим за ящиком. Много суеты, кажется, что только служба началась, а уже причастие. Но несмотря ни на что, видишь две горящие буквы: X и B – и душа ликует.

Великая суббота на нашем приходе



Великая суббота – день радостный и сложный, день великой скорби и ожидания чуда, которое непременно должно случиться. Уже скоро, совсем скоро во всех храмах планеты, на всех языках мира раздастся долгожданное: «Христос воскрес!» А пока – день великого ожидания. Великая суббота.

В этом году на Великую субботу пришёлся один из главных, двенадцатых праздников – Благовещение Пресвятой Богородицы. В этот день вспоминаются одновременно два важнейших события новозаветной истории: Пресвятая Богородица получает от Архангела Гавриила весть о том, что родит Сына Еммануила (праздник Благовещения) и одновременно стоит у гроба Христа Спасителя, ещё не зная, что Он воскреснет. Так радость жизни смешивается с болью смерти. И это тоже про Великую Субботу. Во всём чувствуется грядущее Воскресение Христа Спасителя: в праздничных песнопениях на богослужении, в том, что тёмно-синие лампы с подсвечников убраны до следующего года и заменены на праздничные красные. Нет на подсвечниках и привычных жёлтых свечей – теперь за свечным ящиком можно приобрести только красные свечи. Поменилась и завеса на Царских вратах: постовая фиолетовая теперь будет дожидаться нового Великого поста, а ярко-красная заняла своё постоянное место.

В храме целый день многолюдно и радостно: едва успев произнести праздничную проповедь и поздравить прихожан с праздником Благовещения и Великой Субботой, настоятель нашего храма священник Тихон Тимохин надевает куртку и выходит освящать праздничные яства. На столах, установленных перед входом в храм, уже теснятся затейливые куличи и пасхи, разноцветные яйца. Несмотря на усиливающийся ветер, батюшка не жалеет святой воды. Она быстро заканчивается, и алтарник бежит наполнять чашу. Пение тропаря «Егда снизшел еси к смерти, Животе Бессмертный...», радостные поздравления, подарки, предпраздничные хлопоты – всё как всегда в такой день. И всё-таки по-особенному. По традиции, на освящении куличей раздаются прихожанам книги издательства «Никея» «О молитве» и «Азы православного христианства». В нашем храме они были быстро розданы желающим.

Затем отец Тихон едет освящать пасхальные яства на свой второй приход, в село Суково. Здесь его ждут немногочисленные прихожане. «Егда снизшел еси...», брызги святой воды, улыбки – и нужно уезжать.



Освятив куличи в Сукове, отец Тихон возвращается в Знаменский храм. Здесь уже ждут люди, приехавшие во время его отсутствия. И снова: «Егда снизшел еси к смерти, Животе Бессмертный...», капли святой воды летят на куличи, яйца и пасхи. С каждой минутой всё ближе Христово Воскресение.

Тем временем в храме кипит работа: нужно разобрать корзинки с куличами и пасхальными яйцами, помыть полы, украсить цветами праздничную икону и Плащаницу, перед которой прихожане будут читать Деяния святых апостолов.

У редактора приходской газеты «Знаменский колокол» тоже много работы: написать заметку о Великой субботе, сверстать и распечатать праздничный номер газеты. Кажется, что нет сегодня ни одного человека, день которого не был бы расписан по минутам. Но и в этой занятости остаётся время оглянуться на прошедший (уже прошедший!) Великий пост и почувствовать радость приближающегося праздника Христова Воскресения.

ПАСХА В СТАРОЙ КАШИРЕ

*А люди просто шли из храма –
И каждый нёс кусочек Бога,
Полоску неба, лунный лучик.
И каждый знал: Его так много,
Что не страшны любые драмы,
Что завтра точно будет лучше.*

*Христос Воскрес! Ты слышишь, ближний?
Христос Воскрес, а смерть – распята!
Над нами, словно в Вифлееме,
Взошла звезда – звезда расплаты.
Шершавый ветер щёки лижет...
И ты один. И ты – со всеми,*

*Кто в эту ночь встречает Бога,
Чьи щёки тот же ветер лижет
И заставляет сердце сжаться...
А смерти нет – ты слышишь, ближний?
Как в небо лунная дорога,
Мы будем вечно продолжаться.*

Анастасия Блинова

